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ЛАБОРАТОРНА РОБОТА № 1

ЗВ’ЯЗОК МІЖ КОМП’ЮТЕРАМИ ЧЕРЕЗ КОМУНІКАЦІЙНИЙ ПОРТ

Ціль: ознайомлення зі з’єднанням комп’ютерів та опанування методами роботи з найпростішою мережею з двох комп’ютерів.

Обладнання: 2 комп’ютери, нуль-модемний кабель

Програмне забезпечення: ОС Windows, пакет interlnk/intersvr, Norton Commander, Term90.exe.

Підключення та відключення кабелів виконується тільки при відключеному живленні комп’ютерів.

ТЕОРЕТИЧНА ЧАСТИНА

Основна задача мережної взаємодії – це надання будь-яких послуг з боку одного комп’ютера іншому. Послуги маються на увазі такі: файловий обмін (перегляд директорій, читання, запис, редагування), обмін з принтером та інші. Тобто, один з комп’ютерів володіє ресурсами (файлами, принтерами)

– він називається сервером, а другий користується ними – він називається клієнтом.

Треба визначити таку особливість мережі з двох комп’ютерів, сполучених через комунікаційний порт: це є мережа типу „точка-точка” (point-to-point). Отже, в цій мережі, по-перше, немає потреби в адресації, а по-друге – проблема доступу до середовища нерозривно зв’язана з логікою надання мережних послуг. Мається на увазі, що завжди один з мережних партнерів вимагає послуг (клієнт), а інший їх надає (сервер). Оскільки надання послуг завжди відбувається за ініціативою клієнта, а сервер тільки відповідає на його вимоги, то цілком природно, що й керувати доступом до середовища теж буде клієнт. Отже, загальний алгоритм мережної взаємодії такий: сервер прослуховує середовище передачі даних, і мовчить, аж поки не одержить запит від клієнта. Коли клієнт надсилає запит у середовище, сервер
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сприймає його, виконує відповідні дії і посилає дані, яких потребує клієнт. Клієнт не виконує ніяких дій, поки не прийме дані від сервера. Для такої роботи на комп’ютерах встановлюється відповідне програмне забезпечення – серверне та клієнтське. Є різні види таких програм, і протягом цієї роботи ми розглянемо їх.

Пряме з’єднання комп’ютерів з ОС DOS

Найпростіший вид програм – це термінальні програми. Одна з них входить до складу добре відомого пакету Norton Commander – вона називається term90.exe. Наприклад, вона дозволяє передавати символьні дані з клавіатури одного комп’ютера на екран іншого. Для цього треба встановити такі параметри доступу до середовища передачі даних:

–номер комунікаційного порту (Com:1, Com:2…),

–швидкість (9600, 19200, 38400…),

–контроль парності (контрольний біт парності, непарності, без контрольного біта)

–кількість стопових біт (1, 2)

–метод управління потоком даних (апаратний, програмний, потік без управління)

Нормальний обмін можливий тільки у тому випадку, коли ці параметри встановлено на обох терміналах в один спосіб. Параметри обміну встановлюються у пункті меню “option - line”, вхід до меню – через клавішу F9. Детальний розгляд цих параметрів не є темою даної роботи, але студент повинен знати, що вони означають і на що впливають. У режимі термінального обміну немає такого поняття, як клієнт або сервер – обидва комп’ютери водночас надають послуги і ними користуються.

Term90.exe може не тільки здійснювати термінальний обмін, але й передавати файли. Для цього є відповідний режим upload або download. Передача файлів може відбуватися за одним з протоколів: X-modem, Z-






5 modem, Kermit. При передачі за протоколом X-modem на боці передавача треба запустити режим upload та визначити ім’я файлу, що його треба передати. На боці приймача – download, і визначити ім’я файлу, у який буде записано прийняті дані. Потім разом натиснути кнопки Enter і почнеться передача даних. При передачі за протоколом Z-modem всі дії виконуються тільки на боці передавача – приймач сам переходить у відповідний режим та записує файл з таким ім’ям, яке передає передавач.

Другий вид програми для зв’язку між комп’ютерами – це сам Norton Commander. На відміну від термінальної програми, де сторони розрізняються як передавач (upload) та приймач (download) при організації мережної взаємодії ролі сторін розрізняються як клієнт (master) або сервер (slave). Це не є просто інша назва – мова йде не про те, хто передаватиме, а хто прийматиме дані; мова про те, хто керуватиме зв’язком. Ці режими вибираються з меню link на правій або лівій панелі. Там же задається номер порту, через який буде здійснюватися обмін. Швидкість не вибирається – Norton Commander визначає її автоматично. Після встановлення сполучення на клієнті з’являється панель „link c:” – вона означає диск C: сервера. Цей диск є доступним тільки з самого Norton Commander – жодна інша програма не може з ним працювати. Навіть сам Norton Commander може тільки переписувати файли з цієї панелі або на неї, а інших операцій виконувати не може. Переконайтесь у цьому – спробуйте запустити будь-який файл з панелі „link c:” або відредагувати текст. Зверніть увагу на те, що під час обміну сервер (slave) тільки взаємодіє з клієнтом і більш нічого не робить. Отже, Norton Commander надає виключний доступ до мережного сполучення як з боку сервера, так і з боку клієнта.

Останній вид – дві програми, що входять до складу операційної системи MS DOS 6. Одна з них називається intersvr.exe, вона виконує функції сервера, а друга – interlnk.exe, виконує функції клієнта. Програма intersvr.exe запускається з командного рядку; її основна функція – надавати доступ до ресурсів комп’ютера. Саме тому основні її параметри – це символи ресурсів:
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C:\dos\intersvr.exe c: d:

Такий командний рядок означає, що програма буде надавати доступ до дисків C: та D: Програму можна запускати без параметрів, тоді вона надасть доступ до всіх дисків; але це недоцільно, тому що тоді вона надає доступ також і до диска А:, якого фізично немає, а хоч би й був, доступ до нього реально не потрібен. Тому можна позначити такий параметр:

C:\dos\intersvr.exe /x:a

Такий командний рядок означає: „надати доступ до всіх ресурсів, тільки до диску А: не надавати”. Також є ще два параметри, що стосуються середовища обміну даними. Один з них визначає, який порт буде використовуватися для обміну – COM або LPT.

C:\dos\intersvr.exe /com:2

C:\dos\intersvr.exe /lpt:1

Перший рядок задає обмін через послідовний порт Com:2, а другий – через паралельний порт LPT:1. Сервер буде прослуховувати тільки той порт, який вказано, а сигнали з інших ігноруватимуться. Можна не задавати номер порту, а тільки його вид (просто вказати параметр /com або /lpt) – тоді сервер буде прослуховувати тільки обидва послідовні або паралельні порти. Можна взагалі не задавати портів – сервер буде опрацьовувати всі порти разом.

Також є параметр, який обмежує швидкість передачі даних. Швидкість вибирається автоматично з урахуванням якості каналу, але можна задати цифру – верхню межу швидкості, якщо канал працює нестабільно. Швидкість можна вибирати з ряду: 9600, 19200, 38400, 57600, 115200.

C:\dos\intersvr.exe /baud=57600

Останнє зауваження до програми intersvr.exe: вона працює, як прикладна програма (application), і здійснює виключний доступ до комп’ютера. Це означає, що разом з цією програмою не може працювати жодна програма.
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З іншого боку мережної взаємодії працює клієнтська програма interlnk.exe. На відміну від intersvr.exe, вона працює не як прикладна, а як системна програма (драйвер), і дає змогу працювати будь-якій іншій програмі. Саме тому вона завантажується не з командного рядку, а з конфігураційного файлу config.sys. Для цього треба записати у файлі такий рядок:

Device=c:\dos\interlnk.exe . . . . .

І вказати відповідні параметри, які стосуються клієнтського боку підключення. Програма працює дуже просто: вона зв’язується з сервером і підключає ресурси, який той видає у доступ. Але виникає питання, чи всі ресурси сервера потрібні клієнту? Отже, є параметри, що дозволяють керувати тим, скільки ресурсів підключати і яких саме.

Device=c:\dos\interlnk.exe /drives:5

Такий параметр означає, що треба підключити тільки 5 дисків з тих, які пропонує сервер. Якщо сервер надає доступ тільки до 2 дисків, то interlnk.exe підключить все одно 5 дисків, але 3 з них будуть не робочі. Наприклад: на комп’ютері є 2 своїх диски – C: D: Interlnk.exe підключає 5 мережних дисків

– E: F: G: H: I:, але працювати можна тільки з дисками E: F:, а решта будуть давати помилку, тому що їм не відповідають серверні ресурси. Можна не вказувати цей параметр – тоді буде підключено тільки 3 диски.

Device=c:\dos\interlnk.exe /noprinter

Такий параметр забороняє підключати принтер, який надає у доступ сервер. Крім цих, є також параметри, що стосуються середовища передачі даних – аналогічно серверу.

Device=c:\dos\interlnk.exe /com:1 /baud:38400

Клієнт є активним партнером у мережній взаємодії, отже, для нього треба визначати ступінь його активності. За умовчанням програма interlnk.exe при завантаженні одразу ж намагається встановити сполучення з
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сервером, для чого посилає запити на порти, які вказано у командному рядку (або на всі порти, якщо нічого не вказано). Якщо сервер відповідає, то клієнт підключає ресурси; але якщо сервер не відповідає, то interlnk.exe лишається у пам’яті, видає у операційну систему букви мережних дисків і буде виконувати повторні спроби при зверненні до цих букв. Є два параметри, які керують цим процесом.

Device=c:\dos\interlnk.exe /auto

Такий параметр означає, що interlnk.exe залишиться у пам’яті тільки у тому випадку, коли знайде сполучення з сервером, інакше – просто відключиться і не буде займати місце. Щоб підключити сервер, доведеться перезавантажити комп’ютер.

Device=c:\dos\interlnk.exe /noscan

Такий параметр означає, що під час завантаження interlnk.exe не буде робити спробу зв’язатися з сервером, а просто ляже у пам’яті та визначить букви для мережних дисків; будь-яка інформація у порти буде посилатися тільки при зверненні до таких дисків. У будь-який час можна визвати програму interlnk.exe просто з командного рядку – тоді вона зробить спробу підключитися до сервера з параметрами, які вказано у файлі config.sys у рядку device. Якщо драйвер не встановлено, то програма повідомить про це. Зверніть увагу, що у системі з програмою interlnk.exe може працювати будьяка інша програма і виконувати свої функції, в тому числі працювати з файлами на мережних дисках. Навіть може працювати і сам Norton Commander – але тепер він просто має справу зі стандартними буквами дисків, і нічого не знає про сполучення між комп’ютерами.

Пряме з’єднання комп’ютерів з ОС Windows

Вбудована функція операційної системи Windows (починаючи з версії 95) дозволяє легко встановлювати пряме з’єднання комп’ютерів.
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ХІД РОБОТИ

1.Зв’язати між собою 2 комп’ютери за допомогою нуль-модемного кабелю, створити на кожному з них власну директорію для запису файлів, записати туди будь-який файл обсягом від 300 до 500 КБ для тестування швидкості обміну.

2.Встановити сполучення між комп’ютерами за допомогою програми Term90.exe, яка знаходиться у тій же директорії, що й Norton Commander. Перевірити роботу цієї програми у термінальному режимі. Здійснити передачу свого файлу за протоколами „X-modem” та „Z- modem”, записати час, витрачений на передачу, порахувати швидкість.

3.Встановити сполучення між комп’ютерами за допомогою „Norton Commander” (режим „link”). Виконати передачу файлу та порахувати швидкість аналогічно. Спробувати запустити будь-який EXE-файл або відредагувати текстовий файл.

4.Встановити сполучення між ними за допомогою програмного пакету interlnk/intersvr. Перевірити дію основних параметрів командного рядку

– чи правильно ви їх розумієте.

5.Переписати файл, порахувати швидкість обміну. Спробувати запустити будь-який EXE-файл або відредагувати текстовий файл.

6.Встановити сполучення між комп’ютерами за допомогою вбудованої функції ОС Windows. Здійснити передачу свого файлу, записати час, витрачений на передачу, порахувати швидкість.

7.Розглянути роботу кожного програмного пакету з точки зору моделі OSI, зробити висновки, якою мірою робота такої найпростішої мережі відповідає архітектурі OSI.

8.Порівняти між собою чотири способи зв’язку між комп’ютерами з точки зору швидкості, зручності та відповідності моделі OSI.
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	Таблиця для запису даних про швидкість передачі
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	№
	Вид сполучення
	Встановле-
	Кількість
	Час
	Швидкість
	% реальної

	 
	 
	на
	переданих
	передачі
	(біт в
	швидкості від

	 
	 
	швидкість
	байт
	даних
	секунду)
	встановленої

	 
	 
	 
	 
	(с)
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	1.
	Term90.exe
	115200
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	2.
	Norton
	-
	 
	 
	 
	 

	 
	Commander
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	3.
	Interlnk/intersvr
	115200
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	4.
	Windows
	115200
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 



ЗМІСТ ЗВІТУ

1.Ціль роботи.

2.Короткий опис та аналіз способів з’єднання комп’ютерів.

3.Таблицю дослідження швидкості передачі.

4.Висновки по роботі з аналізом результатів.

КОНТРОЛЬНІ ПИТАННЯ

1.Записати командний рядок для того, щоб видати в розподілений доступ окремі диски (визначити, де записується командний рядок – на сервері чи на клієнті):

a)тільки диски С: та D:

b)всі диски, крім дисків А: та В:

2.Як встановити швидкість обміну 9600 бод? Навести 2 способи це зробити.

3.Як примусити програми проводити обмін через конкретний порт (наприклад, СОМ2 або LPT1)? Навести приклади як для клієнта, так і для сервера.
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          Соседние файлы в предмете [НЕСОРТИРОВАННОЕ]
          	#03.03.2016548.35 Кб8РЭС Мироненко.doc

	#03.03.2016357.77 Кб6Самост  изучение РГП 2011.pdf

	#03.03.201631.31 Кб19Сжижение газов.docx

	#03.03.201633.28 Кб18СИНОНИМИКА ПЛАСТОВ УГЛЕЙ И ИЗВЕСТНЯКОВ.doc

	#03.03.2016508.05 Кб9системы_передачи_данных_инд_задание.pdf

	#03.03.20161.22 Mб13системы_передачи_данных_лаб_раб.pdf

	#03.03.20163.61 Mб96Скобцовы Моделирование и тестирование.pdf

	#03.03.201661.54 Кб8Сковорода (2).docx

	#03.03.20161.54 Mб22СКОМПАНОВАННЫЕ).docx

	#03.03.2016427.41 Кб23СЛОЖНЕЕ ВСЕГО_ХИЗЕР ЛОНДОН.pdf

	#03.03.2016110.59 Кб16Создание меню.doc



      

    

    

    
          

          

      

  


  
    
      
        

        Помощь Обратная связь 
        Вопросы и предложения Пользовательское соглашение Политика конфиденциальности
      

    

  


  

    
      
      Ограничение

    

      
    

      Для продолжения скачивания необходимо пройти капчу:

      
      
        

        

        
          
        

      


    


  


  

  
  
  
    
    
    
    
    
  

  
  
  


     

  

  
  
  

  


  

  
  
    
  

